

一位人口普查员的工作自述

县人民医院和城关镇东关社区是共驻共建单位。自今年开展人口普查工作以来,作为人民医院的一分子,按照县委组织部与县人口普查办公室的统一安排,我和单位的7名同事一起来到东关社区开展人口普查工作。

在东关社区,我们受到了热情款待,社区张书记为我们购买了奶茶、水果等物品;社区的老同志为了我们能够顺利开展,放弃中午休息时间,为我们引门入户。在这期间,我学到了很多,也收获了很多。

人口普查不是一个人的事、一个团队的事,而是全社会共同参与的事。我和我的同事从9月下旬开始接受培训,我们认真学习、细心做笔记、反复推敲琢磨,确保普查业务过关,确保普查入户登记能够顺利进行、能够保质保量完成任务。工作中,我们一开始采取在公共场合悬挂横幅、张贴标语的形式大力宣传人口普查的重大意义,帮助社区居民更快更好地了解、理解开展全国第七次人口普查的重要性,为下一步的入户调查顺利开展提供了有力保障,营造了良好社会氛围。

人口普查工作,看似简单其实很“难”。在实有人口调查中,想要得到完整准确的信息难度很大,很多家人代访者都不是很清楚家庭成员的详细信息。在遇到门难进、脸难看的情况下,我们普查员坚持做到注意礼节、笑脸对人。调查对象有疑惑时,我们都能耐心解答、晓之以理,不与居民发生冲突,努力避免不必要的麻烦。而对于碰不到人的住户,在不能确定此房为空置房屋时,我们都不会轻易放弃,而是选择晚上上班,白天汇总。别人休息,我们上班,别人回家,我们出门,反反复复,来来回回。不管是天黑还是下雨,撑着雨伞,打着手电筒,我们都没有放弃过,心想,只要能找到人获得信息,我们再苦再累都心甘情愿。期间,有人路上摔倒了,爬起来继续走;有人生病了,依然坚持工作;有人冻得瑟瑟发抖,仍然硬挺不掉队。让我感触最深的是,有一次,在入户一家有瘫痪病人的时候,作为一名医生,我的同事小杨忍受着难闻的气味,对普查户耐心的询问完信息后,临走前还主动交代了病人一些生活上应注意的事项,并告诉其家人要帮助病人多运动、多做按摩。

人口普查工作,“难”中有甜。工作中,虽然很辛苦,会有不解与质疑,但也有温暖,在挨家挨户敲门询问过程中,总能遇到很多满怀善意的人,他们不仅理解配合我们的工作,还热情地招待我们。也许只是一杯热水、一个水果,或者是一句关怀的话,都能让我们在疲倦的黑夜、寒冷的季节里感受到温暖和快乐。与此同时,在工作中,我们也收获了友谊,和各位普查员以及社区街道的工作人员,从相识到相知,从在工作中共同面临困难挫折,到共同体验劳累喜悦,我们成为一个家庭般的团体,产生了许多真挚的友情。

人口普查的工作经历,将会是我们尤其是我人生中的宝贵财富,给以后的人生道路留下积淀。
(朱姝荟 张枏营)

“扫黄打非”进学校 护航青少年健康成长

“黄色书籍、电影指的是什么?”“遇到非法出版物应该怎么办?”“遇到非法出版物应该怎么处理?”……近日,在肖旗乡第一初级中学多媒体教室里,义务宣传志愿服务队员正在播放故事幻灯片,上百名中学生聆听了一堂“扫黄打非”知识普及课。

“叔叔阿姨们经常会来学校给我们上课,我们也从中了解到了非法出版物和网络的危害,现在,我和我的同学们都自觉远离网吧,并选择正规书籍进行阅读。”该学校九(1)班学生李佳佳说。

为进一步净化青少年儿童成长文化环境,营造良好的成长氛围,提升青少年儿童自我保护意识,肖旗乡组织义务宣传



志愿服务队,不定期走进校园对全乡中、小学生进行“五防”(防性侵、防拐卖、防暴力、防灾害、防意外)知识宣传教育,倡导文明阅读,抵制低俗、暴力、淫秽色情等非法出版、侵权盗版读物等多方面的教育,营造保护未成年人权益的良好社会氛围,为青少年身心健康保驾护航。

“除了志愿者开展的活动、讲座,我们还动员了教师队伍、家长、民间组织等参与了进来,这不仅净化了校园风气,更是对于校园‘软环境’建设的投入。我们有必要设立一道防护墙、一个净化器,守护好国家的未来。”肖旗乡相关负责人表示。(柳真真 原晋洋)



11月26日、27日,县汇佳幼儿园进行了为期两天的家长开放日活动。邀请家长走进课堂,体验课程,感受温馨、活跃、积极、自信的课堂气氛。此次活动让孩子们在家园互动的氛围中体验到了无尽的欢乐,加深了亲子情感和家校互动。 汇佳幼儿园

11月28日,在杨庄镇同岭村老年人日间照料中心,老人们在打扑克、下棋、看电视、唠家常……好不热闹。

“我们这些老年人可享福啦,这就是我们家门口的‘养老院’啊,有地方玩,也有人照看,中午还有一顿热乎饭!俺孩子们也能安下心在外地上班了!”76岁的同岭村村民李大魁高兴地说。

因老伴去世的早,3个儿女又常年在外打工,天长日久独居在家的李大魁成了“宅老汉”,不爱出门,连吃饭总是凑合。自从村里老年人日间照料中心启用后,他就成了这里的常驻“明星”,经常二胡独奏赢得满堂彩,人也越发精神。

该中心负责人尚长海介绍,该中心针对

“养老院”里欢乐多

老年人提供日间照料服务,主要服务对象是本村年龄在60岁以上的老人,重点是高龄、空巢、独居且生活能自理的老人。服务内容包

括:健康管理、文体娱乐、日间休息、配餐等。从老年人的吃喝玩乐及精神需求等方面入手,为老人提供一条龙服务,让老有所养、老有所乐、老有所为成为现实。

目前,全镇已投入使用的老年人日间照料中心有2个,在建的有3个,筹划中的有2个。

“老年人日间照料中心是‘没有围墙的养老院’,让老年人在家门口能安心养老,安享晚年。更为年轻人解除了外出工作的后顾之忧。下一步,我镇会加大支持力度,尽快实现全覆盖。”该镇负责人表示。

(刘淑改 典灵爱)

为进一步增强局机关退休党员干部的政治意识和党性意识,11月27日下午,县民政局组织局机关退休老干部集中收看《第三场全国离退休干部网上专题报告会》,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神。

该局收到《关于组织收看第三场全国离退休干部网上专题报告会》的通知后,高度重视、精心组织,及时将《十九届五中全会公报》《十九届五中全会学习资料包》等资料转发至民政局老干部支部党员群,并确定收听收看报告会现场和参会人员名单,利用线上线下两条渠道,将全会精神传达给每一位退休干部,确保老干部们学有所获、学有所成。

报告会后,退休老干部代表纷纷表示,此次报告会举办的很及时、也很有成效,进一步加深了对十九届五中全会精神的理解,增强了实现“两个一百年”目标、全面建成小康社会的信心,坚定了战胜一切困难的意志。作为老党员,要坚守初心,永葆本色,当好学习贯彻全会精神的“宣传者”“推动者”“践行者”,尽己所能为社会发展贡献力量。(孙振亚)

县民政局退休老干部——集中收看《第三场全国离退休干部网上专题报告会》